

Nasz Powiat Namysłowski

namyslow.pl



nr 2 (102) Luty 2024, egzemplarz bezpłatny

ISSN 2084-0160

Powiatowy Informator Samorządowy



20 lat Polski w Unii Europejskiej



Uczniowie ZSR - 2015



Uczniowie ZSM - 2015



Uczniowie ZSR - 2023



Uczniowie ZSM - 2019

W NUMERZE:

Wywiad z Tomaszem Wiciakiem - Dyrektorem Opolskiego oddziału ARiMR

Sprawy rolnictwa i branży agrobiznesu nie są mi obce, jak większość osób, które znają moją osobę wiedzą, że z rolnictwem związany jestem od dziecka i po dzień dzisiejszy. Niegdyś pomagałem rodzicom w naszym gospodarstwie rolnym, by następnie je przejąć i po dzień dzisiejszy jestem czynnym rolnikiem. - mówi Tomasz Wiciak

czytaj więcej na str. 4

Odbiór drogi Ligota Książęca - Biestrzykowice

To największa inwestycja drogowa od lat. Inne gminy mogą jej pozazdrościć. - powiedział Starosta Namysłowski **Andrzej Michta**. Miał rację mój poprzednik, **Konrad Gęsiarz** nazywając ją w wywiadzie dla Radia Opole małą obwodnicą południową Namysłowa. Dodał także, że na przebudowę drogi mieszkańcy czekali bardzo długo.

czytaj więcej na str. 6

Gręboszów i jego zabytki

Na skraju Równiny Oleśnickiej, a zarazem całej Ziemi Dolnośląskiej leży wśród lasów niewielki Gręboszów. Lasy zajmują słabe piaszczyste gleby, tam gdzie gleba była nieco urodzajniejsza (głównie na północ od Gręboszowa), lasy setki lat temu zostały wycięte, a odebrane puszczy tereny wzięto pod uprawę. Kiedy to się stało nie wiem.

czytaj więcej na str. 11-12



Szanowni Państwo

Z przyjemnością oddaję w Państwa ręce nowy numer Naszego Powiatu Namysłowskiego.

Jest to ostatni już numer przed zbliżającymi się wyborami samorządowymi, które odbędą się 7 kwietnia 2024 roku, a przed ostatni w tej, trwającej 5,5 roku kadencji.

Redakcja tekstów, pisanie artykułów i przygotowywanie materiałów do naszej powiatowej gazety było dla mnie ogromnym wyzwaniem, ale przede wszystkim ogromną przyjemnością.

Dziękuję za Państwa życzliwość, konstruktywne rady i uśmiech, z którym spotykałam się przy pracy nad kolejnymi numerami Naszego Powiatu.

Serdecznie zachęcam do zapoznania się z naszym najnowszym numerem.

Barbara Jarmuszewska - redaktor naczelny



„Nasz Powiat Namysłowski”
bezpłatna gazeta samorządowa
powiatu namysłowskiego.

Wydawca: Starostwo Powiatowe,
Pl. Wolności 12A, 46-100 Namysłów
tel. 77 410 36 95, wew. 101
e-mail: naszpowiat@namyslow.pl

Redaktor naczelny: Barbara Jarmuszewska
tel. 77 410 36 95, wew. 217

Reklama i druk:
Przedsiębiorstwo Poligraficzne SOL-DRUK
Sebastian Olczyk
ul. 1 Maja 12, 46-100 Namysłów
tel. 77 4105 529
e-mail: sol-druk@tlen.pl

Redakcja nie ponosi odpowiedzialności za treści ogłoszeń, reklam i korespondencji. Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania skrótów w materiałach niezamówionych i zmian w ich tytułach.

WYDANIE ONLINE DOSTĘPNE NA:
www.namyslow.pl



www.facebook.com/powiat.namyslowski

W gazecie wykorzystuje się zdjęcia z serwisu
pixabay.com

20 lat Polski w Unii Europejskiej

20 lat temu, 1 maja 2004 r., Polska, wraz z Węgrami, Słowacją, Słowenią, Czechami, Estonią, Litwą, Łotwą, Cyprzem i Maltą, wstąpiła do Unii Europejskiej. **Było to największe w historii rozszerzenie wspólnoty.** Państwa Europy Środkowo-Wschodniej traktowały integrację europejską jako ostateczne przełamanie istniejącego od 1945 i zakończonego a latach 1989-91 dwubiegunowego podziału Starego Kontynentu. W czym zupełnie kluczowy był udział naszego kraju.

- Powiedzenie "tak" dla UE oznacza bezpieczeństwo dla Polski. Możemy od dzisiaj wierzyć, że nasze marzenia będą spełnione - mówił podczas podpisania traktatu akcesyjnego (16 kwietnia 2003 r.) prezydent Aleksander Kwaśniewski.

"Europejskie programy wsparcia finansowego dla Polski w okresie przedakcesyjnym zasiliły polską gospodarkę kwotą około 6,9 miliarda euro. **Według danych resortu finansów łączne transfery do Polski od początku członkostwa w Unii Europejskiej - to jest od 1 maja 2004 roku do 31 kwietnia 2023 roku - wynoszą łącznie 237,8 miliarda euro.** Przeważająca ich część, bo aż 65,1 procent stanowią środki w ramach polityki spójności, a dalsze 31,4 procent to sumy przeznaczone na wspieranie rolników i obszarów wiejskich" - pisze w swoim opracowaniu ekonomistka, prof. Elżbieta Kawecka-Wyrzykowska ze Szkoły Głównej Handlowej w Warszawie.

Także w naszym pięknym Powiecie wpływ dotacji unijnych jest bardzo widoczny. Przykładem może być tutaj program „Erasmus+”. Z programu „Erasmus+” korzystają nasze placówki edukacyjne np. Zespół Szkół Mechanicznych w Namysłowie czy Zespół Szkół Rolniczych. W ramach programu, szkoły otrzymały 18 mln zł, które przeznaczone na szkolenia za granicą uczniów i pracowników szkół. Wyjazdy polegały na uczestnictwie w zorganizowanych kursach lub innego rodzaju szkoleniach bądź też mogą mieć postać praktycznych doświadczeń edukacyjnych lub okresów obserwacji w szkołach lub innych organizacjach z sektora edukacji. Dzięki programowi uczniowie i nauczyciele odwiedzili Maltę, Wielką Brytanię, Malagę, Hiszpanię, Niemcy, Włochy, Sycylię, Hesję, Rimini.

Reasumując: 20-letni czas jaki Polska spędziła w szeregach UE jest czasem dobrze wykorzystanym. Jednak od czasu swoich początków Unia Europejska przeszła widoczną metamorfozę. Unia Europejska nie jest i pewnie jeszcze długo nie stanie się Ojczyzną-Europą. Jest nadal, jak chciał wielki francuski mąż stanu Charles de Gaulle (1890-1970) Europą-Ojczyzn. Niestety w Unii Europejskiej kraje najsilniejsze Niemcy, Francji czy Włochy twardo realizują swoje partykularne interesy, nie zawsze licząc się z partnerami mniejszymi i słabszymi.

Jak pokazuje brexit, polexit byłby bardzo złym rozwiązaniem. Ogromna część społeczeństwa popiera nasze członkostwo w UE. Trzeba jednak w ich ramach walczyć o swoje. Bardzo potrzebne jest budowanie szerszych sfer wpływu np. w oparciu o Grupę Wyszehradzką, uzupełnione ewentualnie o państwa nadbałtyckie (Litwę, Łotwę, Estonię).

Red.

**Zdrowych, pogodnych
Świąt Wielkanocnych
spędzonych przy wspólnym stole
w gronie najbliższych,
w atmosferze wzajemnej życzliwości
i spokoju.**

**Niech Zmartwychwstały Chrystus
stanie się źródłem umocnienia ducha,
dającego wiarę, nadzieję i miłość.**

Radosnego Alleluja!

Antoni Sobiegraj
Wicestarosta Namysłowski

Andrzej Michta
Starosta Namysłowski

Krzysztof Żołnowski
Przewodniczący Rady Powiatu





Wywiad z Andrzejem Michtą - Starostą Namysłowskim

Rozmowa z Andrzejem Michtą Starostą Namysłowskim o podsumowaniu kadencji 2018-2024 oraz o planach na przyszłość

Basia Jarmuszewska: Panie Starosto jest Pan jedynym radnym rady powiatu zasiadającym w niej nieprzerwanie od 25 lat.

Andrzej Michta: Tak, dzięki głosom wyborców jestem radnym powiatowym od 6-kadencji. W I kadencji 1998-2002 - byłem Przewodniczącym Rady Powiatu, II 2002-2006 - Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej, III 2006-2010 - ponownie Przewodniczącym Rady Powiatu, IV 2010-2014 - Radnym Powiatowy, 2014-2018 - Członkiem Zarządu Powiatu do stycznia 2016 roku i Starostą od stycznia 2016 roku do listopada 2018. W ostatniej VI kadencji Przewodniczącym Rady Powiatu do 4 stycznia 2024 kiedy to na sesji Rady Powiatu Radni jednogłośnie powierzyli mi funkcję Starosty.

B.J.: Jak podsumowuje Pan obecną kadencję?

A.M.: Z pewnością z jednej strony była to kadencja pod kilkoma względami naj: najdłuższa - trwająca blisko 5 i pół roku, największego budżetu - po raz pierwszy w historii powiatu budżet przekroczył 100 mln, największych procentowo dofinansowań, które w przypadku dróg sięgały przeszło 90%, największych inwestycji w bazę oświatową, budowę imponującego, pięknego Zespołu Szkół Specjalnych - inwestycja przeszła 20 mln, największych inwestycji drogowych, począwszy od drogi Biestrykowice-Ligota Książęca (wartość 17 mln), a kończąc na tych, które jeszcze w tym roku zostaną zrealizowane: ciąg pieszo-rowerowy przy ul. Braterskiej, droga Wilków-Jakubowice, bardzo długo oczekiwana droga w Zawiesi. Pragnę również uspokoić, że będą realizowane wszystkie kilometrowe odcinki (łącznie 7). Wkrótce odbędą się przetargi. Przypomnę, że będzie to m.in. odcinek od Domaszowic do dawnej mleczarni w Strzelcach (z mojej inicjatywy). Jak również wspólnie z Panem Wicestarostą

Antonim Sobiegrajem bardzo długo oczekiwany remont drogi we wsi Siemysłów w kierunku kościoła.

Była to kadencja naznaczona dramatycznymi wydarzeniami: pandemią, wojną w Ukrainie na poziomie globalnym. W Starostwie po raz pierwszy w jego historii został ujawniony fakt kradzieży przez pracownika księgowości (byłego) ogromnej dla przeciętnego człowieka kwoty ponad 800 tys. złotych. Reperkusją tej smutnej sprawy było odwołanie Starosty i Zarządu w ciągu trwania kadencji.

Jeśli weźmiemy jednak pod uwagę cały bilans kadencji jest on oczywiście pozytywny, a w zakresie inwestycji wprost rekordowy. Tu należy pogratulować Panu Staroście Konradowi Gęsiarzowi, Wicestarości Tomaszowi Wiciakowi i pozostałym Członkom Zarządu Powiatu Zbigniewowi Bratosiewiczowi, Piotrowi Lechowiczowi i Andrzejowi Zielonce skuteczności w pozyskiwaniu środków i realizacji szeregu bardzo potrzebnych inwestycji drogowych, sportowych i oświatowych. Ja osobiście przez prawie całą kadencję pełniłem funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu - starałem się robić to dobrze, z kulturą, szanując obie strony politycznych podziałów. Podkreślę, że będąc w sumie przez 13 lat Przewodniczącym Rady Powiatu nigdy nie stanąłem wobec wniosku o odwołanie mnie z tej niełatwej funkcji. Cieszę się, że kontynuowanie są moje projekty - Dom Dniennego Pobytu Senior+, Rajd Rowerowy dla Niepodległej (odbył się już 6 w ubiegłym roku). Dobrze służą użytkownikom drogi wyremontowane z mojej inicjatywy: we Włochach, w Woskowicach Górnych, odcinek Gręboszów-Strzelce, i odcinek środkowej części Strzelec.

B.J.: Panie Andrzeju a jakie są plany na przyszłość?

A.M.: Jeśli wyborcy po raz kolejny obdarzą mnie zaufaniem to chciałbym doprowadzić do położenia nowej nawierzchni na bardzo zniszczonym odcinku



drogi Woskowice Górne-Woskowice Małe, jak również przez całe Strzelce w kierunku Bukowy Śląskiej do istniejącego już nowego odcinka drogi na granicy z gminą Namysłów. Planuję także wyremontowanie dróg Woskowice Górne przez Polkowskie do Włoch, Włochy przez Dziedzice do drogi krajowej. Chciałbym również wyremontować najgorsze odcinki na terenie gminy Pokój np. drogę w kierunku Karłowic czy w Krzywej Górze. Trudno w treści krótkiej rozmowy odnieść się do wszystkich odcinków dróg, które wymagają naprawy. Z innych zadań nasze pozostałe priority to oczywiście szpital i szkoły powiatowe. Chciałbym również kontynuować pisanie artykułów do naszej gazety (o czym szerzej w innym miejscu). Dziękuję Państwu za tę najdłuższą kadencję. Proszę o danie mi szansy kontynuowania pracy na rzecz wspólnoty samorządowej Powiatu Namysłowskiego.

B.J.: Dziękuję za rozmowę.

Wsparcie rozwoju nowoczesnego kształcenia

W dniu 06.03.2024 r. w Dworcu Różanym odbyło się 2 spotkanie sieciujące w ramach realizacji projektu partnerskiego pn. „Wsparcie rozwoju nowoczesnego kształcenia zawodowego, szkolnictwa wyższego oraz uczenia się przez całe życie”. Tym razem tematem spotkania było przedstawienie *Kompetencje przyszłości w świecie nieustannych zmian*. Spotkanie otworzył Starosta Powiatu Andrzej Michta witając zaproszonych gości jak również swoich współpracowników z Wicestarostą Antonim Sobiegrajem i Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Emilią Wolczańską. Prezentacje na ten temat wygłosiła p. Justyna Chmielewska z firmy HAYS Poland, która jest liderem w procesie rekrutacji pracowników w Polsce i na świecie. W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele firm, zakładów pracy z terenu powiatu namysłowskiego, przedstawiciele instytucji szkoleniowych, dyrektorzy oraz doradcy zawodowi ze szkół powiatu. Dodatkowo w spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele z Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Opolu, dyrektor PUP Namysłów, dyrektor z Departamentu Edukacji i Rynku



Pracy Urzędu Marszałkowskiego w Opolu, dyrektor z Opolskiego Centrum Edukacji oraz Wojewódzki Komendant OHP w Opolu.

Spotkanie było okazją do zapoznania się z trendami na rynku pracy, które będą kształtowały kompetencje przyszłości, zostały również przedstawione zawody przyszłości z którymi będziemy się spotykać w najbliższym czasie. Pani Justyna podczas swojego wystąpienia omówiła obecny system edukacji w kontekście trendów rynkowych z jakimi spotykamy się obecnie. Mówiła również jak powinna się zmieniać edukacja, abyśmy ją mogli wykorzystywać w przyszłości. Po zakończeniu wywiązała się dyskusja w której przedsiębiorcy przedstawili problemy z jakimi muszą się zmierzyć z młodocianymi pracownikami. Ta burzliwa dyskusja

pokazuje, że niezbędne są kolejne spotkania w których zostaną wypracowane wspólne mechanizmy korzystne dla obu stron.

Projekt jest współfinansowany przez UE w ramach KPO.

**Wydział Edukacji, Kultury
i Sportu Starostwa Powiatowego w Namysłowie**



Wywiad z Tomaszem Wiciakiem - dyrektorem opolskiego oddziału Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Opolu, wicestarostą namysłowskim kadencji 2018-2024

Przedemną nowe wyzwania, którym mam nadzieję sprostam i nie zawiodę w ich realizacji. - mówi Tomasz Wiciak

Basia Jarmuszewska: Panie Tomaszu początkiem lutego został pan powołany na stanowisko dyrektora oddziału regionalnego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Opolu, jak widzi się Pan w nowej funkcji?

Tomasz Wiciak: Sprawy rolnictwa i branży agrobiznesu nie są mi obce, jak większość osób, które znają moją osobę wiedzą, że z rolnictwem związany jestem od dziecka i po dzień dzisiejszy. Niegdyś pomagałem rodzicom w naszym gospodarstwie rolnym, by następnie je przejąć i po dzień dzisiejszy jestem czynnym rolnikiem. Ukończyłem technikum agrobiznesu oraz studia z ekonomiki rolnictwa, jestem nauczycielem przedmiotów zawodowych związanych z rolnictwem oraz aktywnie działam w środowisku rolniczym oraz samorządzie.

Objęcie tak poważnej funkcji jest dla mnie ogromnym zaszczytem, ale zarazem czuję ogromną odpowiedzialność jaką przede mną stoi. Przede mną nowe wyzwania, którym mam nadzieję sprostam i nie zawiodę w ich realizacji. W swojej pracy zawsze kierowałem się rzetelnością oraz odpowiedzialnością i tak będę czynił to w nowej funkcji. Należy pamiętać i podkreślać że rolnictwo jest bardzo ważną gałęzią naszej gospodarki narodowej, która zapewnia nam bezpieczeństwo żywnościowe. Konsumenci chcą spożywać zdrową żywność, a taka produkuje polski rolnik i należy go w tym wspierać.

Czuję ogromny obowiązek przed rolnikami i ich rodzinami by w sposób najlepszy jaki umiem sprawować swoją funkcję.

B.J.: Jak ocenia Pan obecną sytuację w rolnictwie?

T.W.: Nie ma co oszukiwać sytuacja polskiego rolnictwa jest bardzo trudna i ciężka. Spowodowane jest to wieloma czynnikami jednym z nich drastyczny spadek dochodów gospodarstw rolnych, który wynika w ogromnej mierze przez napływ płodów rolnych z Ukrainy. Na Ukrainie nie ma praktycznie żadnych norm jakości produkcji żywności przez co jest ona o wiele tańsza niż produkcja w Polsce i dopusz-



Jako rolnik i zarazem dyrektor na bieżąco przekazuję swoje, jak i rolników uwagi oraz wnioski do ministerstwa w celu poprawy przepisów, które bezpośrednio wpływają na funkcjonowanie gospodarstw rolnych.

Mam nadzieję, że Rząd i Komisja Europejska podejmą takie działania, które sprawią, że rolnicy nie będą musieli protestować i będą zadowoleni z podjętych decyzji.

B.J.: Jakie wyzwania stoją przed ARiMR?

T.W.: Agencja od początku swego istnienia to jest w tym roku już 30 lat wspierała proces modernizacji i restrukturyzacji polskiego rolnictwa. Sami widzimy jak zmieniło się polskie rolnictwo i polska wieś.

Dziś to realizacja szeregu programów, takich jak modernizacja gospodarstw rolnych, wsparcie małych gospodarstw czy wymiana pokryć dachowych oraz wielu innych, które wspierają rolnictwo. Należy pamiętać, że kluczowym działaniem Agencji jest realizacja płatności bezpośrednich, z których korzystają praktycznie wszyscy rolnicy.

Na koniec, tego wywiadu chciałbym serdecznie pozdrowić wszystkich rolników oraz mieszkańców powiatu namysłowskiego, który jest mi niezwykle bliski.

B.J.: Dziękuję za rozmowę!

czenie jej do obrotu powoduje zbyt dużą podaż artykułów rolnych, a co za tym idzie spadek cen naszych polskich płodów rolnych. Zbyt wysokie normy Komisji Europejskiej związane z „zielonym ładem” nałożyły na rolników szereg wymagań, które są nieprzemysłane. Mam nadzieję, że zostaną one zmienione m.in. obowiązek ugorowania gruntów rolnych. Nie po to rolnicy powiększają swoje gospodarstwa, aby część arealu nie była obsiewana.

Tomasz Wiciak – ekonomista rolny, nauczyciel przedmiotów zawodowych z zakresu rolnictwa oraz ekonomii w Zespole Szkół Rolniczych w Namysłowie, współpracownik naukowy Uniwersytetu Przyrodniczego we Wrocławiu oraz Międzynarodowej Wyższej Szkoły Logistyki i Transportu.

W 2008 roku ukończył Zespół Szkół Rolniczych w Namysłowie (kierunek: Technik agrobiznesu) i w tym samym roku rozpoczął studia wyższe na Uniwersytecie Przyrodniczym we Wrocławiu. Studia ukończył w 2013 roku, będąc w czasie ich trwania czterokrotnym stypendystą Rektora Uniwersytetu Przyrodniczego, dwukrotnym stypendystą Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego za wybitne osiągnięcia oraz laureatem statuetki Sapere Aude nadawanej przez Rektora Uniwersytetu Przyrodniczego za wybitne osiągnięcia naukowe i działalność społeczną. Oprócz tego w trakcie studiów został kilkukrotnym laureatem Olimpiady Młodych Producentów Rolnych, zarówno na szczeblu wojewódzkim jak i krajowym.

Od urodzenia związany z powiatem namysłowskim. W 2015 roku wybrany został na trzyletnią kadencję wiceprezesa Zarządu Wojewódzkiego Związku Młodzieży Wiejskiej w województwie opolskim oraz na kolejną kadencję w 2018. W latach 2018-2019 pełnił funkcję wiceprzewodniczącego Rady Krajowej Związku Młodzieży Wiejskiej, a począwszy od 2019 roku pełni funkcję przewodniczącego Rady Krajowej Związku Młodzieży Wiejskiej.

W roku 2014 został wybrany Radnym Rady Miejskiej w Namysłowie, w której pełnił funkcję przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Od 2018 roku Radny Rady Powiatu Namysłowskiego oraz Wicestarosta Namysłowski (do 2024 roku).

Jest autorem publikacji o charakterze naukowym opublikowanych w czasopiśmie punktowanych przez Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego.

Prywatnie miłośnik historii, przyrody i podróży. Interesuje się ekonomią społeczną i ekonomią rolnictwa. Posiada swoje gospodarstwo rolne.

Namysłowski „Rolnik” podpisał umowę z Politechniką Opolską



Współpraca między szkołami średnimi a wyższymi uczelniami może przyczynić się do lepszego dostosowania programów edukacyjnych do potrzeb rynku pracy, rozwijania umiejętności uczniów oraz integracji środowiska akademickiego na różnych poziomach edukacyjnych.

W dniu 28 lutego 2024 r. odbyło się uroczyste podpisanie umowy o współpracy pomiędzy Zespołem Szkół Rolniczych im. Tadeusza Kościuszki w Namysłowie a Politechniką Opolską. W imieniu naszej szkoły umowę podpisał Dyrektor Jacek Pietroszek a w imieniu Politechniki Opolskiej Pan Prorektor ds. ogólnych i operacyjnych prof. dr hab. inż. Tomasz Boczar.

Za realizację umowy po stronie Politechniki Opolskiej odpowiada Pan Kamil Kalinowski Starszy specjalista ds. informacji i promocji a po stronie Zespołu Szkół Rolniczych w Namysłowie Pan Rafał Trojanowski Wicedyrektor ds. kształcenia zawodowego.

Dzięki tej umowie nasze kierunki kształcenia będą mogły być objęte współpracą z kierunkami tożsamymi lub podobnymi na Politechnice Opolskiej.

Technik Informatyk - na Politechnice Opolskiej: informatyka, automatyka i robotyka, analityka danych w biznesie, elektronika i systemy komputerowe, elektrotechnika

Technik Reklamy – na Politechnice Opolskiej komunikacja - wizerunkowa (od r.ak. 2024/2025)

Technik Architektury Krajobrazu – na Politechnice Opolskiej architektura

Technik Żywności i Usług Gastronomicznych – na Politechnice Opolskiej dietetyka i jakość żywności

Technik Hotelarstwa – na Politechnice Opolskiej turystyka i rekreacja

Technik Fotografii i Multimediów – na Politechnice Opolskiej komunikacja wizerunkowa (od r.ak. 2024/2025).



Wywiad z **Krzysztofem Żołnowskim** - Przewodniczącym Rady Powiatu Namysłowskiego, Radnym Powiatowym, samorządowcem, działaczem.

Basia Jarmuszewska: *Panie Przewodniczący proszę przypomnieć naszym czytelnikom swoją ścieżkę kariery w samorządzie. To zdaje się nie jest pierwsza kadencja kiedy Pan aktywnie uczestniczy w życiu samorządu.*

Krzysztof Żołnowski: Aktywny w samorządzie jestem już od kilkunastu lat - byłem członkiem zarządu, wicestarostą, etatowym członkiem zarządu, wiceprzewodniczącym Rady Powiatu i obecnie jestem od początku stycznia Przewodniczącym Rady Powiatu - można powiedzieć, że samorząd powiatowy znam bardzo dobrze.

BJ: *Jakie najważniejsze inwestycje, projekty udało się zrealizować przez ten czas?*

Jest tego trochę:

- poprawa świadomości ekologicznej i ochrony środowiska.

Jestem pomysłodawcą kapituły „Namysłowski As Ekologii”. Kapituła od kilku lat pod koniec każdego roku przyznaje zaszczytny tytuł wszelkim podmiotom, które dbają o ekologię i chronią środowisko naturalne- są to osoby fizyczne, instytucje i osoby publiczne. Kapituła przyznała już kilkadziesiąt popularnych „złotych jabłuszek” - czyli „Namysłowskiego Asa Ekologii”- ostatnio otrzymali je Wójtowie Gmin, Burmistrz i NOK z Powiatu Namysłowskiego.

- sport to zdrowie

Jestem pomysłodawcą kilku turniejów organizowanych w Gminie Świerczów:

Są to:

- cykliczny już 10 Powiatowy Turniej Piłki Nożnej Seniorów - zawsze w Staroście (tam mieszkam)

- cykliczny Powiatowy Turniej Piłki Nożnej Żaków - na orliku w Bąkowicach

- cykliczny Powiatowy Turniej Piłki Ręcznej Szkół Podstawowych (chłopców i dziewczynek)

- jestem wielkim fanem i sponsorem cyklicznego Biegu po Gminie Świerczów.

- ochrona zabytków

Z mojej inicjatywy i dzięki współpracy z księżmi tylko w obecnej kadencji kościoły otrzymały dotacje:

- kościół w Miejscu - 15.000.00 zł

- kościół w Bąkowicach - 50.000.00 zł

- kościół w Dąbrowie - 82.000.00 zł

- kościół w Fałkowicach - 48.000.00 zł.

Pieniądze to pozwoliły na zatrzymanie niszczenia i odnowienie zabytkowych figur, ołtarzy i ambon.

- kultura

W poprzednich latach z mojej inicjatywy dofinansowano zakup instrumentów klawiszowych zespołom: „Dąbrowianki” i „Zielenieckie Dziołchy”.

Od wielu lat jestem fanem zespołu „Dąbróweczki”, który działa już kilkanaście lat przy Szkole Podstawowej a od tamtego roku Przy Szkole Podstawowej Polskich Górali w Dąbrowie. Powiat w miarę swoich możliwości systematycznie od 2016 roku wspiera ten zespół. Zostały zakupione stroje, chusty a ostatnio kierpce - w sumie za ok.28. tys. złotych. Ostatnio również został dofinansowany zakup strojów dla zespołu „Tacy Sami” ze Świerczowa.

- bezpieczeństwo

Jest to najważniejsze zadanie od początku mojej działalności w samorządzie powiatowym. Nie będę wymieniał „starych” zadań - choćby remont drogi przez Bąkowice i drogi Gola - Bąkowice, skupię się na obecnej kadencji.

W obecnej kadencji z mojej inicjatywy wyremontowano prawie 8 km dróg na terenie Gminy Świerczów a będzie jeszcze 1 km w tym roku w Staroście. W tych 8 km wreszcie udało się przebudować długo wyczekiwaną prawie 8 lat i wielu staraniach drogę na odcinku Gminy Świerczów- Biestrzykowice-Żaba.

Z mojej inicjatywy po zniszczeniu wiaduktu w Dąbrowie ograniczono tonaż do 10 ton na zabytkowej kostce w Świerczowie. Oprócz dróg bardzo ważnym elementem podnoszącym bezpieczeństwo są przejścia dla pieszych. W Gminie Świerczów powstało aż 5 aktywnych przejść dla pieszych w czym swoją zasługę ma też Pani Wójt Gminy Barbara Bednarz, która dofinansowała te przejścia.

W sumie przejścia te kosztowały ponad 200 tys. złotych. Takich przejść zazdroszczą nam wszystkie ościennne gminy.

BJ: *No i oczywiście najważniejsze pytanie. Pytanie o przyszłość i plany związane oczywiście z pracą w samorządzie. Jaki kierunek rozwoju, jakie priorytety będą Panu towarzyszyć w najbliższej przyszłości.*



Kandyduję ponownie do Rady Powiatu Namysłowskiego aby kontynuować wszystkie w/w zadania. Nadal jeśli będzie taka wola wyborców będę dbał o bezpieczeństwo wszystkich mieszkańców. Planuję wyremontowanie dróg z Bąkowic aleją do granic powiatu, Pieczyskach, Zbicy, Osieku i sąsiednich Fałkowicach, Wieloteka-Domaszowice, Jagienka-Domaradz, Gręboszów oraz chodniki w Biestrzykowicach, Miodarach i w Dąbrowie do cementarza.

Krzysztof Żołnowski
Przewodniczący Rady Powiatu Namysłowskiego



Na zdjęciu od lewej: Przewodniczący Rady Powiatu Namysłowskiego Krzysztof Żołnowski, Dyrektor SP w Dąbrowie Jolanta Wilczyńska, Remigiusz Indyk, Starosta Namysłowski Andrzej Michta, Weronika Dworecka, opiekunka zespołu Zofia Adamczyk oraz Wicestarosta Namysłowski Antoni Sobiegraj

Góraliki

Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że z jego inicjatywy do dobrej współpracy z kilkoma Starostami zespół „Dąbróweczki” ze Starostwa Powiatowego otrzymał już 4 razy wsparcie:

w 2010 - zakup strojów - kwota 21 600,72 zł

w 2016 - zakup chust - kwota 3 000,00 zł

w 2020 - zakup dodatkowego stroju - kwota 1 000,00 zł

w 2024 - zakup kierpców - kwota 2 500,00 zł

Pomysłodawca i opiekun zespołu od samego początku p. Zofia Adamczyk bardzo dziękuje Panu Przewodniczącemu Rady Powiatu Krzysztofowi Żołnowskiemu, za ciągłą i systematyczną pomoc w funkcjonowaniu zespołu, i że im nigdy nie odmówił pomocy.

Do podziękowań dołącza się Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Polskich Górali w Dąbrowie Pani Jolanta Wilczyńska, która stwierdziła, że pan Krzysztof Żołnowski wspiera szkołę za każdym razem kiedy o to poprosi. Nie jest to pomoc okolicznościowa, ale systematyczna. Dziękujemy w imieniu własnym i dzieci.

PODZIĘKOWANIE!



Uczniowie, nauczyciele i dyrekcja Szkoły Podstawowej im. Polskich Górali w Dąbrowie składają serdeczne podziękowania dla

Starosty Namysłowskiego Andrzeja Michty

i Przewodniczącego Rady Powiatu Krzysztofa Żołnowskiego

za sfinansowanie zakupu kierpców dla naszych zespołów: „Dąbróweczek” i „Małych Góralików”.

Środki, które zostały przeznaczone przez Państwa, są dla nas bardzo ważne, gdyż pozwolą na odnowienie wizerunku członków zespołu i pomogą w lepszym odbiorze naszych artystów.

Spoleczność Szkoły Podstawowej im. Polskich Górali w Dąbrowie

Odbiór drogi

Ligota Książęca - Biestrzykowice

Dzięki realizacji projektu znacząco poprawi się bezpieczeństwo użytkowników drogi powiatowej DP 1129 O na odcinku Ligota Książęca - Biestrzykowice.

W ramach projektu przeprowadzono kompleksową przebudowę drogi powiatowej w trybie zaprojektuj-wybuduj łączącej drogę wojewódzką 396 z drogą krajową 39 i dalej z drogą wojewódzką 454 - mała obwodnica Namysłowa. Przedmiotowa droga, doprowadzona do wymaganych prawem parametrów, zapewni bezpieczny ruch pojazdów rolniczych i ciężarowych. Zapewni także swobodny ruch pojazdów pow. 10 ton (obecnie ograniczony przez zły stan infrastruktury drogowej).

Na przebudowie tej drogi skorzystało 5 miejscowości. Są to: Ligota Książęca, Minkowskie, Miodary, Żaba i Biestrzykowice.

To największa inwestycja drogowa od lat. Inne gminy mogą jej pozazdrościć. - powiedział Starosta Namysłowski **Andrzej Michta**. Miał rację mój poprzednik, **Konrad Gęsiarz** nazywając ją w wywiadzie dla Radia Opole małą obwodnicą południową Namysłowa. Dodał także, że na przebudowę drogi mieszkańcy czekali bardzo długo.

„Do III razy sztuka” - mówi Rady Powiatowy **Krzysztof Żołnowski**. Powiat Namysłowski starał się z mojej inicjatywy 3 razy przygotowywać dokumentację i pozyskiwać środki.

1. Wniosek opracowany do naboru w 2016 roku w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019
2. Wniosek opracowany do naboru w 2016 roku w ramach PROW 2014-2020 Budowa lub modernizacja dróg lokalnych

i dopiero za trzecim razem opracowany wniosek do naboru w 2021 roku w ramach Rządowego Funduszu POLSKI ŁAD, Program Inwestycji Strategicznych - edycja 1 uzyskał dofinansowanie i można było zacząć realizację przebudowy drogi. Całkowity koszt to kwota 17 489 237,00 zł dotacja z programu POLSKI ŁAD to kwota 12 825 000,00 zł. - dodaje **Radny Żołnowski**.

Mieszkańcy Miodar bardzo dziękują naszemu Radnemu Krzysztofowi Żołnowskiemu za wieloletnie starania i zabiegania o to, aby nasza droga w końcu doczekała się remontu. **Radny Powiatowy Krzysztof Żołnowski** podziękował mieszkańcom Miodar i Biestrzykowic za ciągłe przypomnienie i motywowanie i... w końcu się dało, co jest naszym wspólnym sukcesem.

- Po wielu latach starań udało się pozyskać w powiecie środki na ten cel - mówi **Zbigniew Bratosiewicz** członek zarządu powiatu namysłowskiego. Chodziliśmy, zbieraliśmy podpisy pod petycją o remont tej drogi wspólnie z Radnym Krzyżewskim, aż się w końcu udało. - dodaje **Radny Bratosiewicz**.



Odbiór drogi powiatowej Biestrzykowice-Ligota Książęca na odcinku przebiegającym w Gminie Świerczów



Na zdjęciu od lewej: Starosta Namysłowski **Andrzej Michta**, Mieszkańcy Miodar **Grzegorz Szypółkowski** i **Mariusz Szuster**, Radna Gminy Świerczów **Małgorzata Jędras** i **Radny Powiatowy Krzysztof Żołnowski**

Radni z gminy Namysłów zabiegający o remont drogi Biestrzykowice-Ligota Książęca



Od lewej: **Radny Powiatowy Marcin Siejka**, **Radny Miasta Namysłów Mieczysław Krzyżewski**, **Członek Zarządu Powiatu Namysłowskiego Zbigniew Bratosiewicz** oraz **Wicestarosta Namysłowski Antoni Sobiegraj**

ZADANIE:

Przebudowa drogi powiatowej nr 1129 O na odcinku Ligota Książęca – Biestrzykowice - zostało sfinansowane w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych



Dotacje na remont zabytków

W dniu 28 lutego 2024 roku na Sesji Rady Powiatu Namysłowskiego podjęto uchwały w sprawie udzielenia dotacji na renowację zabytków znajdujących się na terenie powiatu namysłowskiego. Łączna kwota dofinansowań przyznanych w bieżącym roku to 180 tys. zł.

Dotacje na renowację otrzymały:

1. Parafia Rzymskokatolicka p.w. św. Wawrzyńca w Woskowicach Małych Kościół filialny p.w. św. Jakuba Starszego w Bukowie Śląskiej z przeznaczeniem na remont konserwatorski części elewacji kościoła etap IV,
2. Parafia Rzymskokatolicka pw. św. Stanisława bpa i Męczennika w Fałkowicach Parafia Rzymskokatolicka pw. św. Stanisława bpa i m w Fałkowicach z przeznaczeniem na prace konserwatorskie, restauratorskie barokowej figury etap I,
3. Parafia Rzymskokatolicka p.w. Św. Mikołaja w Wilkowie Kościół Filialny Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Wojciechowie z przeznaczeniem na prace konserwatorskie wnętrza kościoła,
4. Parafia Rzymskokatolicka pw. Wniebowzięcia NMP w Ligocie Książęcej Parafia Rzymskokatolicka pw. Wniebowzięcia NMP w Ligocie Książęcej z przeznaczeniem na remont elewacji kościoła etap II,
5. Parafia Rzymskokatolicka p.w. Niepokalanego Poczęcia NMP w Kowalowicach Parafia Rzymskokatolicka p.w. Niepokalanego Poczęcia NMP w Kowalowicach z przeznaczeniem na remont witraża nr 5 ściany północnej od strony zachodniej,

6. Parafia Rzymskokatolicka pw. Św. Apostołów Piotra i Pawła w Namysłowie Kościół filialny p.w. Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Marii Panny w Namysłowie z przeznaczeniem na częściowy remont instalacji elektrycznej.

Proces przywracania oryginalnego stanu technicznego, estetycznego i historycznego obiektów zabytkowych jest zazwyczaj bardzo skomplikowanym procesem, który wymaga zachowania autentyczności danego zabytku, jednocześnie dostosowując go do współczesnych standardów bezpieczeństwa i funkcjonalności. Renowacja zabytków obejmuje różne aspekty, takie jak prace konserwatorskie, rekonstrukcja, odnawianie detali architektonicznych i malarskich, a także utrzymanie oryginalnych materiałów, jeśli to możliwe.

Kluczowym celem renowacji zabytków jest ochrona dziedzictwa kulturowego, historycznego i artystycznego. Proces ten wymaga ścisłej współpracy między specjalistami z różnych dziedzin, takimi jak architekci konserwatorzy, historycy sztuki, konserwatorzy zabytków, inżynierowie i inni eksperci.

Renowacja zabytków może obejmować różne typy obiektów, takie jak kościoły, zamki, pałace, budynki mieszkalne, mosty czy też inne struktury. Ważne jest, aby prace renowacyjne były prowadzone z poszanowaniem dla autentyczności zabytku oraz zgodnie z obowiązującymi przepisami i standardami konserwatorskimi. Dbłość o zabytki pomaga w zachowaniu dziedzictwa kulturowego dla przyszłych pokoleń i umożliwia ludziom korzystanie z tych unikatowych obiektów.



Na zdjęciu kościół p.w. Niepokalanego Poczęcia NMP w Kowalowicach - fot. Barbara Jarmuszewska



Antoni Sobiegraj Wicestarosta Namysłowski, ks. Michał Maikiewicz oraz Andrzej Michta Starosta Namysłowski



Od lewej: Krzysztof Żołnowski Przewodniczący Rady Powiatu, Antoni Sobiegraj Wicestarosta Namysłowski, Emilia Wołczańska Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, ks. Mariusz Staffa oraz Andrzej Michta Starosta Namysłowski



Od lewej: Andrzej Michta Starosta Namysłowski, ks. Tomasz Caputa, Emilia Wołczańska Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu, Antoni Sobiegraj Wicestarosta Namysłowski



Od lewej: Zbigniew Bratosiewicz Członek Zarządu Powiatu Namysłowskie, Krzysztof Żołnowski Przewodniczący Rady Powiatu, ks. Stanisław Nowak, Andrzej Michta Starosta Namysłowski, Wojciech Kowalczyk Radny Miejski



Od lewej: Zbigniew Bratosiewicz Członek Zarządu Powiatu, ks. Janusz Szetelnicki, Andrzej Michta Starosta Namysłowski,



Od lewej: Krzysztof Żołnowski Przewodniczący Rady Powiatu, Piotr Lechowicz Członek Zarządu Powiatu, ks. Piotr Nowicki, Andrzej Michta Starosta Namysłowski

POMÓŻ MI ODZYSKAĆ ŻYCIE
Przeznacz 1,5% podatku
Numer KRS: 0000769935
Celem: Edyta Przysiężna
Zeskanuj kod i wesprzyj zbiórkę
www.zamoc.pl/edyta-przysiezna

APEL O POMOC I WSPARCIE LECZENIA - EDYTY PRZYSIĘŻNEJ

Edyta, zwana przez rodzinę **Ania** - urodziła się i wychowała w STRZELCACH, pow. namysłowski. Cała rodzina Jej Mamy Wiesławy Krzyśków, pochodzi właśnie stąd.

Każde wsparcie, w jakiegokolwiek formie, może oświetlić drogę do przyszłości dla Edyty, którą spotkała tak straszna tragedia. Wstrząs septyczny skutkowałam amputacją obu rąk i nóg. Obecnie nie jest w stanie sama funkcjonować. Bardzo prosimy o pomoc i wsparcie w zbiórce środków na protezy i rehabilitację.

Apelujemy i prosimy o przekazanie **1,5 % podatku** Nr KRS:0000769935 cel **szczególony: Edyta Przysiężna**. Można także pomóc, poprzez indywidualną **Darowiznę** na konto: **Edyta Przysiężna Nr konta: 41 1050 1504 1000 0022 4589 0484.**

Jesteśmy wdzięczni za każdy gest dobroci i serdecznie za to dziękujemy.

START NAMYSŁÓW SIATKÓWKA



Trwający sezon Startu Namysłów Siatkówka jest czasem intensywnej rywalizacji, nowych doświadczeń a także zmian w klubie. Zarówno kadetki, kadeci, juniorzy, a także seniorzy w III lidze, stanęli przed wieloma wyzwaniami, ale i osiągnęli wiele sukcesów, które wpiszą się w historię klubu.

Debiutancki Sezon Drużyny Kadetek Dziewczyń: Pasja i Zaangażowanie

Dla naszych młodych siatkarek debiutancki sezon to czas, który na zawsze pozostanie w ich pamięci. Kadetki, pełne pasji i zaangażowania, stanęły przed wyzwaniem rywalizacji na szczeblu ligowym w woj. Opolskim. Mimo braku doświadczenia, pokazały ogromny potencjał i determinację, co pozwala nam wierzyć, że przed nimi świetlana przyszłość. Trenerem zespołu jest Grzegorz Włodarczyk.

Start Drużyn Kadetów i Juniorów Chłopców: Młodość z Pasją do Siatkówki

Nasi młodzi siatkarze, zarówno kadeci jak i juniorzy zakończyli sezon pełni zapału i chęci udowodnienia swojego talentu. Ich starania i ciężka praca na treningach przekładały się na efektywność na boisku. Mimo, iż wynik nie zawsze był po myśli nszych młodych siatkarzy, pokazali oni charakter tocząc wyrównane boje z najlepszymi drużynami ligii w Wojewódzkiej Lidze Opolskiej. Trenerami drużyn są Stefan Kostecki oraz Kacper Brus.

Seniorzy w III Lidze: Nowe Wyzwania, Nowe Sukcesy

Seniorzy stanęli przed trudnymi wyzwaniami w III lidze Opolskiej. Pokazali, że mają siłę i determinację, by rywalizować o upragniony awans do II Ligii. Siatkarze w lidze nie mieli sobie równych, przegrywając tylko jeden mecz ligowy tym samym zajmując I miejsce po rundzie zasadniczej. Drużyna będzie przygotowywać się do turnieju finałowego, który odbędzie się 9-10.03.2024 w Namysłowie na Hali Orta. Zwycięzca turnieju zapewni sobie udział w turnieju barażowym o II ligę. Trenerem I zespołu jest Stefan Kostecki.

Dzieci, młodzież: Rozwój klubu

Obecnie sekcja Startu Namysłów Siatkówka zrzesza 5 grup młodzieżowych 3 gr. Dziewczęce oraz dwie grupy Chłopców, łącznie ok 100 dzieci. Intensywnie stawiamy na rozwój dzieci i młodzieży. Zależy nam aby jak najwięcej dzieci uprawiało ten piękny sport jakim jest piłka siatkowa. W kolejnym sezonie chcielibyśmy utworzyć grupę „Kinder” dla dzieci w wieku od 7 lat.

Zachęcamy również do wsparcia naszych drużyn młodzieżowych NKS Start Siatkówka poprzez przekazanie 1,5% podatku.



Remont drogi powiatowej DP 1117 O w m. Ziemielowice

Remonty dróg przynoszą korzyści społeczności poprzez poprawę bezpieczeństwa, efektywności transportu, rozwiązanie problemów komunikacyjnych, stymulowanie gospodarki lokalnej i podnoszenie jakości życia mieszkańców. Dlatego też Powiat Namysłowski regularnie przeznaczają środki finansowe na poprawę infrastruktury drogowej. Najczęściej fundusze te pochodzą z zewnętrznych programów. Tak było w przypadku remontu drogi w Ziemielowicach, gdzie wartość całkowita to 734 327,14 zł z czego równe 50% pochodzi z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.

Zakres rzeczowy robót obejmuje: roboty pomiarowe, nawierzchnie jezdni, pobocza, odwodnienie, oznakowanie i roboty towarzyszące oraz nadzór inwestorski i działania promocyjne.

Dla obszaru na którym zlokalizowana jest droga DP 1117 O (gmina miejsko-wiejska, gmina Namysłów) remont ten będzie miał wpływ na wzrost bezpieczeństwa podróżowania oraz usprawnienia połączenia komunikacyjnego. To z kolei wpłynie na ułatwienie w prowadzeniu działalności gospodarczej, ułatwienie w dostępie do instytucji społeczno-kulturowych, co warunkuje rozwój społeczno-kulturalny lokalnej społeczności, wpływa również zwiększenie potencjału funkcji turystyczno-rekreacyjnych gminy i związanych z tym możliwości rozwojowych.



Na zdjęciu od lewej: Marcin Siejka Radny Powiatowy oraz Zbigniew Bratosiewicz Członek Zarządu Powiatu Namysłowskiego

Starostwo wspiera Ochotnicze Straże Pożarne



W dniu 05 marca br. odbyły się spotkania z druhami z Ochotniczych Straży Pożarnych z Wilkowa oraz z Pokoju. W spotkaniach uczestniczyli Starosta Namysłowski Andrzej Michta, Wicestarosta Namysłowski Antoni Sobiegraj, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Namysłowskiego Mariusz Jabłoński, Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obywatelskich Marta Gazdecka-Kmieciak. OSP reprezentowali druhowie z poszczególnych jednostek na czele z ich Prezesami Zygmuntem Gubernatem oraz Alojzym Kubicą. Tematem spotkań było wsparcie jakie otrzymały wspomniane jednostki od starostwa powiatowego.

Dzięki pomocy starostwa jednostka OSP Wilków zakupiła zestaw fantomów Preston do nauki udzielania pierwszej pomocy. Natomiast OSP Pokój otrzymało dofinansowanie do zakupu wentylatorów oddymiających do nowo zakupionego samochodu bojowego.

Spotkanie z Marszałkiem Województwa

W dniu wczorajszym w dużej sali narad Urzędu Miejskiego w Namysłowie odbyło się spotkanie przedstawicieli samorządów z terenu Powiatu Namysłowskiego z Marszałkiem Andrzejem Bułą oraz Zarządem i Pracownikami Urzędu Marszałkowskiego w Opolu.

W spotkaniu, z ramienia Powiatu Namysłowskiego, uczestniczyli Starosta Namysłowski Andrzej Michta, Wicestarosta Namysłowski Antoni Sobiegraj oraz Członek Zarządu Powiatu Piotr Lechowicz. Na sali obecni byli także m.in. Radna Sejmiku Wojewódzkiego Jolanta Wilczyńska, Wójt Gminy Świerczów Barbara Bednarz, Wójt Gminy Wilków Bogdan Zdyb, Sekretarz Gminy Pokój Joanna Ptaszek-Rekus.



Tematem spotkania było m.in. omówienie bieżących programów unijnych oraz zaprezentowanie aktualnie trwających projektów objętych dofinansowaniami UE.

Pilotażowy program „Aktywny samorząd”



Państwowy Fundusz
Rehabilitacji Osób
Niepełnosprawnych

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Namysłowie informuje, że w 2024 r. Powiat Namysłowski kolejny raz realizuje program „Aktywny samorząd” finansowany ze środków PFRON. W ramach programu w 2024 r. osoby niepełnosprawne mogą uzyskać dofinansowanie do następujących obszarów wsparcia:

I - MODUŁ I - likwidacja barier utrudniających aktywizację społeczną i zawodową:

- Obszar A Zadanie 1** - pomoc w zakupie i montażu oprzyrządowania do posiadanego samochodu (narząd ruchu),
- Obszar A Zadanie 2** - pomoc w uzyskaniu prawa jazdy (narząd ruchu),
- Obszar A Zadanie 3** - pomoc w uzyskaniu prawa jazdy (narząd słuchu),
- Obszar A Zadanie 4** - pomoc w zakupie i montażu oprzyrządowania do posiadanego samochodu (narząd słuchu),
- Obszar B Zadanie 1** - pomoc w zakupie sprzętu elektronicznego lub jego elementów oraz oprogramowania (narząd wzroku lub kończyny górne - stopień znaczny),
- Obszar B Zadanie 2** - dofinansowanie szkoleń w zakresie obsługi nabytego w ramach programu sprzętu elektronicznego i oprogramowania,
- Obszar B Zadanie 3** - pomoc w zakupie sprzętu elektronicznego lub jego elementów oraz oprogramowania (narząd wzroku - stopień umiarkowany),
- Obszar B Zadanie 4** - pomoc w zakupie sprzętu elektronicznego lub jego elementów oraz oprogramowania (narząd słuchu i trudności w komunikowaniu się za pomocą mowy),

- Obszar B Zadanie 5** - pomoc w utrzymaniu sprawności technicznej posiadanego sprzętu elektronicznego zakupionego w ramach programu;
- Obszar C Zadanie 1** - pomoc w zakupie wózka inwalidzkiego o napędzie elektrycznym,
- Obszar C Zadanie 2** - pomoc w utrzymaniu sprawności technicznej posiadanego skutera lub wózka inwalidzkiego o napędzie elektrycznym,
- Obszar C Zadanie 3** - pomoc w zakupie protezy kończyny, w której zastosowano nowoczesne rozwiązania techniczne, tj. protezy co najmniej na III poziomie jakości,
- Obszar C Zadanie 4** - pomoc w utrzymaniu sprawności technicznej posiadanej protezy kończyny, w której zastosowano nowoczesne rozwiązania techniczne (co najmniej na III poziomie jakości),
- Obszar C Zadanie 5** - pomoc w zakupie skutera inwalidzkiego o napędzie elektrycznym lub oprzyrządowania elektrycznego do wózka ręcznego,
- Obszar D** - pomoc w utrzymaniu aktywności zawodowej poprzez zapewnienie opieki dla osoby zależnej.

II - MODUŁ II - pomoc w uzyskaniu wykształcenia na poziomie wyższym.

Dofinansowanie w ramach Modułu I i II będzie następowało na pisemny wniosek osoby niepełno-sprawnej złożony do jednostki organizacyjnej samorządu powiatowego, właściwej dla miejsca zamieszkania wnioskodawcy.

Przyjmowanie wniosków w ramach Modułu I w formie papierowej lub elektronicznej (platforma SOW pod adresem www.sow.pfron.org.pl) będzie następowało w trybie ciągłym, tj. od dnia 1 marca 2024 r. do dnia 31 sierpnia 2024 r.

Przyjmowanie wniosków w ramach Modułu II w formie papierowej lub elektronicznej (platforma SOW pod adresem



www.sow.pfron.org.pl) będzie następowało w następujących cyklach:

1. od dnia 1 marca 2024 r. do dnia 31 marca 2024 r. (dla wniosków dotyczących roku akademickiego /szkolnego 2023/2024),

2. od dnia 1 września 2024 r. do dnia 10 października 2024 r. (dla wniosków dotyczących roku akademickiego /szkolnego 2024/2025).

W celu złożenia wniosku elektronicznie należy posiadać podpis elektroniczny lub Profil Zaufany. Profil Zaufany można potwierdzić w wielu instytucjach oraz online przy pomocy banków.

Szczegółowe informacje:

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Namysłowie
Pl. Wolności 1, 46-100 Namysłów, tel. (77) 4105 193 wew.
109, 106.

e-mail: pcprnamyslow@poczta.onet.pl
www.pcpr.namyslow.pl www.pfron.org.pl

www.namyslow.pl

Ryszard Kalis Dyrektor PCPR w Namysłowie

Zespół „Tacy Sami” z wizytą o Starosty

Członkowie Zespołu Wokalnego „Tacy Sami” ze Świerczowa serdecznie dziękują Panu Staroście Namysłowskiemu Andrzejowi Michcie oraz Panu Przewodniczącemu Rady Powiatu Krzysztofowi Żołnowskiemu za okazaną pomoc w zakupie strojów dla naszych wykonawców. Zespół „Tacy Sami” powstał w 2023 roku, a jego założycielami była grupa mieszkańców Świerczowa, występujących wspólnie już wcześniej. Skład 12-osobowego zespołu (siedem pań i pięciu panów) pozwala przygotowanie wszechstronnego i zróżnicowanego repertuaru, który pozwala nam trafiać do szerokiej publiczności. Nasza dotychczasowa działalność, to udział zarówno w imprezach o zasięgu lokalnym, jak dożynki gminne, Dni Świerczowa, czy koncert kolęd, a także w Wojewódzkim Konkursie Piosenki Patriotycznej w Olszance, czy Krajowym konkursie Kolęd i Pastoralek w Komprachcicach. Zakupione stroje zostały przekazane podczas uroczystego spotkania w siedzibie Starostwa Powiatowego. Delegacja wykonawców Zespołu odebrała pięć kompletów strojów z rąk Starosty oraz Przewodniczącego Rady Powiatu. Otrzymana pomoc jest dla naszego młodego Zespołu bardzo cennym wsparciem i na pewno zostanie wykorzystana już podczas najbliższych występów.



„Powiat namysłowski ziemią ludzkich zwycięstw”

Juliana Kubicka urodzona 9 lutego 1905 r., w miejscowości Dąbrówka. Ochrzczona 14 lutego 1905 r., w kościele pw. św. Stanisława bpa i m. Dnia 25 listopada 2011 r. w archikatedrze św. Jana Chrzciciela we Wrocławiu uroczystą Mszą świętą rozpoczęło się przygotowanie do procesu beatyfikacji sług Bożych: S. M Paschalis Jahn i X-ciu towarzyszek ze Zgromadzenia Sióstr świętej Elżbiety. Dnia 19 czerwca 2021 r., Papież Franciszek podpisał Dekret o męczeństwie elżbietańskich Służebnic Bożych. Z kolei 11 czerwca 2020 r., podczas Eucharystii w archikatedrze we Wrocławiu reprezentujący Legat Papieża Kardynał Marcello Semeraro ogłosił Listem Apostolskim z dnia 24 kwietnia 2020 r., iż Papież Franciszek zezwala, aby odtąd w/w Siostry były nazywane błogostawionymi jak również ich wspomnienie będzie obchodzone 11 maja każdego roku. Jeszcze przed beatyfikacją od 2015 roku została nawiązana żywa współpraca pomiędzy Proboszczem z Fałkowic a siostrami z Wrocławia - dzięki wielkiemu oddaniu zaangażowaniu rodziny Państwa Huberta i Urszuli Walczok oraz postulatorki procesu S. Miriam. Dzięki przychylności władz gminy Świerczów, gminy Pokój, za staraniem ks. Proboszcza z Fałkowic, zostały przygotowane tablice informacyjne drogowe, kierujące mieszkańców, państwików do kościoła, w którym została ochrzczone przysła męczennica.

Podczas uroczystości obchodów 500-lecia parafii w Fałkowicach (10 listopada 2019 r.) przy oprawie muzycznej Jasnogórskiej Szkoły Muzycznej I i II°, z udziałem ks. Bp Andrzeja Czai dokonano przyjęcia relikwii św. Stanisława bpa z Katedry Wawelskiej oraz poświęcono odsłonięte marmurowe pamiątkowe tablice. Szczególnie dotyczącą S. Edelburgis Kubicki, a także tablice ukazujące niespotykaną historię kilkudziesięciu Sióstr zakonnych i kapłanów pochodzących z Parafii Fałkowice (1519-2019). Dnia 25 września 2020 r., z udziałem Biskupa z Boliwii o. Antoniego Reimana oraz ordynariusza diecezji opolskiej Ks. Bp Andrzeja Czai, kapłanów, mieszkańców, została odprawiona uroczysta Eucharystia za beatyfikację, podczas której został wniesiony sztandar z wizerunkiem błogostawionej męczennicy z oprawą muzyczną Solidaris Braas (prof. z NOSPR). Wydarzenie zostało transmitowane przez TVP3 Opole, Radio Doxa. Obraz męczennicy umieszczono



nad chrzcielnicą. Corocznie w lutym nawiązując do dnia urodzin i chrztu S. Edelburgis, dzięki współpracy z Instytutem Historii Uniwersytetu Opolskiego, którego wykładowca prof. Antoni Maziarz w prelekcji ukazuje wartość historii, oraz żywego świadectwa Siostry, Jej zwycięstwa dobra nad złem. Ufając, że w nas słuchaczach, niezmiennie fundamenty będą stabilne, krzewiąc podwaliny postaw młodego pokolenia. W niedzielę 10.02. br., staraniem Państwa Urszuli i Huberta W., została przygotowana pamiątkowa płyta (nieopodal domu rodzinnego męczennicy), odsłonięta w obecności przedstawicieli lokalnych władz Gminy, Powiatu, Lasów Państwowych, mieszkańców. Po czym sprawowano Mszę św., w kościele w Dąbrówce z udziałem kapłanów dekanatu oraz ks. Pawła Koniecznego, Proboszcza z Żar, jak i wdzięcznej młodej osoby z Żar, uzdrowionej z nieuleczalnej choroby, za przyczyną bł. S. Edelburgis.

Z opracowania Sióstr z Wrocławia dowiadujemy się, że Juliana K., do Zgromadzenia Sióstr Św. Elżbiety wstąpiła w lipcu 1929 r. Profesję wieczystą złożyła 29 czerwca 1936 r. Postępowała jako pielęgniarka ambulatoryjna we Wrocławiu i w Żarach, zapisując się w sercach i umysłach ludzi jako „pielęgniarka dobroci”. Zastąpiła ją wkroczenie Armii Czerwonej do Żar. Po zajęciu miasta przez żołnierzy, siostry zostały siłą wyrzuczone z domu i znalazły schronienie na plebanii, gdzie urządziły kaplicę. W nocy z 17/18 lutego czerwonoarmiści zabrali

przemocą siostry, kilka dziewcząt, które zostały brutalnie wykorzystywane. Błogostawiona Edelburgis wyznała: „W żadnych okolicznościach już tego nie zniosę, choć może mnie to kosztować również życie”. Dnia 20 lutego żołnierze wtargnęli do pomieszczenia, gdzie ukrywały się siostry. Zażądali od siostry, aby poszła z nimi. Napastnik kilkakrotnie strzelił w kierunku siostry, która wkrótce zmarła. Jej ciało pozostawiono w pokoju przez trzy dni, aby w ten sposób zapobiec dalszej przemocy żołnierzy. Pochowano ją w parafii, naprzeciw głównego portalu kościoła pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Żarach (obecnie decyzja zielonogórsko-gorzowska), z którą parafia Fałkowice pielęgnuje żywy kontakt współpracy duszpasterskiej i historycznej. Niezmienna prawda, wyrażona przez bł. kard. S. Wyszyńskiego „**Przemoc fizyczna, dowodem niższości moralnej**”, zawsze przypominać będzie ważką potęgę dobra, prawdy, z których w obliczu zła i krzywd, nie zrezygnowała obywatelka naszej ziemi

opr. ks. Mariusz Stafa



Za okazaną troskę,
systematyczność prac
metodycznie realizowanych
celem uczczenia żywego
pomnika, szlachetnej
bł. S. M. Edelburgis,
w imieniu mieszkańców
(powiatu), składam wyrazy
wdzięczności dla Rodziny
Państwa Huberta i Urszuli
Walczok, oraz Proboszczowi
ks. Mariuszowi Stafie.

Przewodniczący Rady
Powiatu Namysłowskiego
Krzysztof Żołnowski



Autor:
ANDRZEJ MICHTA
nauczyciel, historyk,
Przewodniczący Rady
Powiatu w latach 2018-2024,
od 4 stycznia 2024 roku
Starosta Namysłowski

GRĘBOSZÓW I JEGO ZABYTKI

Na skraju Równiny Oleśnickiej, a zarazem całej Ziemi Dolnośląskiej leży wśród lasów niewielki Gręboszów. Lasy zajmują słabe piaszczyste gleby, tam gdzie gleba była nieco urodzajniejsza (głównie na północ od Gręboszowa), lasy setki lat temu zostały wycięte, a odebrane puszczy tereny wzięto pod uprawę. Kiedy to się stało nie wiem. Gręboszów, jak większość mniejszych miejscowości na Śląsku, pojawiła się na kartach historii w inwentarzach dóbr biskupich bądź książęcych. Wspomniany jest po raz pierwszy w 1305 roku wśród czynszowych biskupstwa wrocławskiego.

Nazwa wsi pochodzi od nazwy osobowej Grębosz, jest to słowiańskie imię wywodzące się od przymiotnika gręby - gruby. Być może Grębosz był pierwszym sołtysem wsi. Jedno jest pewne - Gręboszów ma za sobą co najmniej 700 lat historii. Historii ciekawej, choć niestety pełnej luk, których z braku źródeł nie sposób uzupełnić. Przez wieki Gręboszów dzielił skomplikowane, zmienne, polityczne dzieje Śląska. Wzorują się na geografii także historii wyznaczyła mu graniczne położenie na styku dzielnic, państw i kultur. Od XVI wieku także na styku wyznań, gdyż wraz z reformacją pojawiają się, podobnie jak w innych miejscowościach śląskich, protestanci. Wyznanie to współistniało z katolicyzmem aż do roku 1945. Przez ponad wiek, od około 1530 do 1650 r., protestanci mieli zdecydowaną przewagę, której wyrazem było zajmowanie przez nich istniejącego we wsi kościoła. Po wojnie 30-letniej cesarska komisja rewindykacyjna przywróciła katolikom kościół pod wezwaniem św. Katarzyny.

Od średniowiecza Gręboszów był związany w jedną parafię z rozleglejszymi i bogatszymi Strzelcami, a kościół w Gręboszowie pozostawał i pozostaje kościołem filialnym proboszcza ze Strzelec. W latach 1526-1741 Gręboszów wraz z całym Śląskiem znajdował się pod panowaniem katolickich Habsburgów. Po wojnie 30-letniej Gręboszów wraz z okolicą stał się na prawie 200 lat własnością bardzo starej śląskiej rodziny Prittwitz-Gaffron, której przedstawiciele pod nazwiskiem Pretwicz znani są także w polskiej historii. Słynny Bernat Pretwicz z Gawron przeszedł do historii (i przysłowia) jako pogromca Tatarów: za pana Pretwicza wolna od Tatar granica. Jako ciekawostkę podać można, że rodzina Pretwiczów pieczętowała się herbem „Wczele” (głównym elementem herbu jest szachownica). Takim samym herbem obdarzył Onufrego Zagłobę Henryk Sienkiewicz w swojej Trylogii.

W latach 1781-1782 Hans Moritz von Prittwitz und Gaffron, którego nagrobek znajduje się na cmentarzu przykościelnym w Gręboszowie, wznosił najokazalszą budowlę w dziejach tej miejscowości. Był to piękny klasycystyczny pałac w otoczeniu wspaniale utrzymanego rozległego parku. Przetrwiał on do 1945 roku, kiedy to został spalony przez pijanych żołnierzy zwycięskiej armii radzieckiej. Wraz z pałacem spaliła się m.in. stara biblioteka licząca 20.000 książek. Mury palonego pałacu zostały następnie rozebrane przez mieszkańców Gręboszowa. Obecnie z pałacu pozostały tylko zarośnięte krzewami i drzewami fundamenty.

Córka Hansa Moritza wyszła za mąż (wnosząc w posagu Gręboszów) za Gustawa Adolfa grafa Henckla von Donnersmarck, który poległ w 1813 roku w czasie wojen napoleońskich pod Głogowem. Właśnie z rodziną Henckel von Donnersmarck związane będą losy Gręboszowa od końca XVIII wieku do 1945 roku.

Gręboszów stanowił jedną z większych posiadłości ziemskich na Śląsku (blisko 2 tysięcy hektarów). Do losów właścicieli Gręboszowa jeszcze wrócimy. Natomiast teraz zatrzymać się wypada nad zaledwie wspomnianym kościołem pod wezwaniem św. Katarzyny. Już w XV wieku istniał w Gręboszowie kościół filialny. W 1613 roku wzniesiony został przez ewangelików drewniany kościół, przejęty przez katolików w 1654 roku. Kilkakrotnie odnawiany, ostatecznie po II wojnie światowej jako kościół ementarny uległ ruinie. Przed całkowitą zagładą uratowało go przeniesienie do skansenu w Bierkowicach pod Opolem.

Obecnie istniejący murowany, pięknie odnowiony kościół zbudowany został w latach 1897-1899 według planów angielskich architektów Baggalaya i Miliarda w stylu neoromantycznym. Został on ufundowany przez Johanesa Edgara Henckel von Donnersmarcka, zmarłego i pochowanego w Gręboszowie w 1911 roku. Jego żona Zofia przeżyła go o wiele lat i zmarła w dramatycznych okolicznościach 22.01.1945 roku w czasie ucieczki przed wojskami radzieckimi w Goduszynie koło Jeleniej Góry. Podczas renowacji pięknego pomnika nagrobnego Johanesa Edgara jego wnukowie, Peter i Teresa, kazali wykuć symboliczny napis z datami urodzin i śmierci swojej babki Zofii (jej prawdziwe miejsce pochówku nie jest znane). Żyjący w Bawarii potomkowie budowniczego kościoła żywo interesują się kościołem i grobami swoich przodków.

Ostatni właściciel Gręboszowa w czasach niemieckich to graf Georg Henckel von Donnersmarck (zmarły w 1973 roku w Bad Gotesberg) i jego żona Maria Zofia (zmarła w 1985 roku w Monachium). Trzeba jeszcze wspomnieć o tragicznym losie ostatniego proboszcza Strzelec i Gręboszowa Karola Ludwiga. Został on wraz z dwoma rolnikami zamordowany 24.01.1945 roku przez żołnierzy radzieckich. Jego grób znajduje się przy kościele parafialnym w Strzelcach.

Właściciele Gręboszowa i jego mieszkańcy musieli opuścić swoją rodzinną ziemię. Spotkał ich los, który wcześniej dotknął milionów mieszkańców środkowej Europy, w wyniku wojny wywołanej przez III Rzeszę. Tak już jest, że najbardziej cierpi niewinna ludność cywilna. Symboliczny może tu być opis wygnania zawarty w liście pani Dorothei Jankowski: Dla nas wszystkich w pierwszych dniach stycznia wybuchł płomień wojny. Nocą o godzinie 1:00 zgarnęliśmy wszystkie najważniejsze rzeczy. Matka wzięła małego braciszka, jeszcze nie miał trzech lat, na ramiona. Musieliśmy uciekać. Było 25 stopni mrozu. Moja siostra powiedziała patrząc na szopkę w pokoju stołowym: - Dzieciątka Jezus nie zostawimy tutaj - i zapakowała małą figurkę do tornistra. Następnie dołączyliśmy do pozostałych uciekinierów ze wsi. Ze strony władz mówiono nam, że za 14 dni znów będziemy w domu. W domu? - 44 lata odtąd minęły. Po ponad 1000-kilometrowym marszu na piechotę znaleźliśmy w Marktheidenfelder drugą ojczyznę.

Na Śląsku swoją nową „matą ojczyznę” znaleźli polscy osadnicy, którzy często również nie z własnej woli opuszczali swe rodzinne strony. Pierwsze miesiące 1945 roku, kiedy to cały Śląsk podlegał radzieckim komendanturom wojskowym, to okres mordów,



Kościół św. Katarzyny Aleksandryjskiej w Gręboszowie zbudowany w latach 1897-1899.

gwaltów i bezprzykładnego wandalizmu żołnierzy zwycięskiej armii sowieckiej. Minęło prawie 80 lat a armia Putina w Ukrainie postępuje bardzo podobnie jak armia Stalina na Śląsku w styczniu 1945 roku. Przejęcie przez polską administrację również często nie oznaczało powstrzymania procesu dewastacji. Jedynie szczerą katolicką religijność napływającej polskiej ludności ochroniła przez zniszczeniem i dewastacją kościoły. Niestety, na ogół nie dotyczyło to kościołów ewangelickich, które w zdecydowanej większości uległy zagładzie. Dopiero lata siedemdziesiąte, w związku z układami polsko-niemieckimi, przyniosły poczucie stabilizacji, a wraz z nią powolną zmianę stosunku do miejscowego dziedzictwa kulturalnego.



Drewniany kościółek pw. św. Katarzyny z 1613 roku. Widok z 2021 roku - w Muzeum Wsi Opolskiego w Opolu-Bierkowicach

Do moich szanownych czytelników

Trzy lata temu wiosną 2021 roku rozpocząłem stałe pisanie artykułów historycznych w naszej powiatowej gazecie. Napisałem ich do tej pory przeszło dwadzieścia. Poświęcone były rozległej problematyce. Z grubsza można je podzielić na trzy obszary tematyczne:

- poświęcone wielkiej historii,
- dotyczące historii lokalnej lub regionalnej
- opowiadające o przeszłości rodzinnej indywidualnej na tle dramatycznej, wielkiej historii.

W tym pierwszym zakresie pisałem na przykład o wielowiekowej tradycji rosyjskiego znaczonego zbrodniami imperializmu, o bilansie II wojny światowej z naszej, polskiej perspektywy. O powstaniu styczniowym, powstaniach śląskich i powstaniu wielkopolskim.

W drugim o plebiscycie na Górnym Śląsku, o Strzelcach, Woskowicach Małych, Gręboszowie, a także o dramatycznej i tragicznej działalności oddziału „Otta” – Franciszka Olszówki.

Na końcu przyszłość opowiadana poprzez indywidualny, ludzki los. Historie osób, których nie znajdziemy w przeogromnych zasobach Wikipedii a nawet w przypisach do bardzo szczególnych opracowań. Zostaje tylko to co utrzymała ich pamięć – opowieść 101-letniego pana Simińskiego z Głuszyny, któremu do dzisiaj pozostały w uszach odgłosy spadających niemieckich bomb, przy moście przez Wartę w pierwszych dniach września 1939 roku. Czy przekazany mi przez moją Mamę obraz tysięcy niemieckich żołnierzy maszerujących na wschód przeciwko Związkowi Sowieckiemu szosą Kielce-Opatów w czerwcowy, gorący dzień 1941 roku. Młodych, opalonych, radosnych, śpiewających wojskowe piosenki, jasnowłosych niemieckich chłopców, z których bardzo nielicznym dane było wrócić. Obraz ten bardzo przypomina inną wyprawę na Rosję, również wyruszającą w czerwcu, ale 1812 roku, z pewnością z mniejszym odsetkiem blondynów.

Obecny artykuł jest przedostatnim, który ukaże się w tej kadencji w naszej powiatowej gazecie.

Jeszcze jedno. Sporo osób pytało mnie ile mi płacą za napisanie artykułu. Oczywiście nic mi nie płacą. Dodam, że napisanie jednego artykułu to razem z przygotowaniem się do jego napisania np. przeczytanie 2-3 książek i wielu artykułów z Wikipedii to poświęcenie 8-12, a czasem więcej godzin. W sumie z pewnością przeszło 200 godzin. Kilka tygodni pracy. Z przyjemnością poświęciłem je Państwu!

Dziękując za uwagę, napiszę – To od Was w znacznej mierze zależy czy będę miał okazję opublikować następne artykuły.

Andrzej Michta

IX Powiatowego Turnieju Halowej Piłki Nożnej OSP Powiatu Namysłowskiego

W dniu 10 marca br. w sali sportowej Szkoły Podstawowej w Świerczowie odbył się finał „IX Powiatowego Turnieju Halowej Piłki Nożnej OSP Powiatu Namysłowskiego”. Turniej ten poprzedzony był eliminacjami szczebla gminnego, w których wyłoniono najlepsze OSP będące reprezentantami gmin na szczeblu powiatu. Zwycięzcami w poszczególnych gminach zostali:

- gmina Domaszowice -OSP Wieloletka,
- gmina Namysłów - OSP Mikowice.
- gmina Pokój - OSP Domaradzka Kuźnia,
- gmina Świerczów - OSP Starości,
- gmina Wilków - OSP Wilków.

Po ogłoszeniu zbiórki drużyn uczestniczących w turnieju przy licznie zgromadzonej publiczności Prezes Zarządu Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Namysłowie- **dh. Henryk Seruga** dokonał otwarcia turnieju życząc jednocześnie zawodnikom sukcesów w duchu koleżeńskiej i sportowej rywalizacji.

Mecze odbywały się w tzw. systemie każdy z każdym, co zapewniło wszystkim wielkich emocji w 10-ciu rozegranych meczach. W wyniku tej rywalizacji ustalono kolejność lokat:

- 1 miejsce - OSP Wilków,
- 2 miejsce - OSP Domaradzka Kuźnia,
- 3 miejsce - OSP Wieloletka,
- 4 miejsce - OSP Mikowice,
- 5 miejsce - OSP Starościan.

Wyłoniono również „najlepszego zawodnika” turnieju, którym został **Mateusz Królikowski** z OSP Wilków i „najlepszego bramkarza” **Bernarda Wąż** z tej samej jednostki, który w trakcie turnieju wpuścił tylko jedną bramkę.

W imieniu organizatorów nagrody wręczali **dh. Henryk Seruga**- Prezes Zarządu Oddziału Powiatowego ZOSP RP w Namysłowie, oraz w imieniu samorządu powiatowego **Pan Krzysztof Żołnowski**- Przewodniczący Rady Powiatu Namysłowskiego.

Serdeczne Podziękowania składam Panu Staroście Namysłowskiemu - **Andrzejowi Michcie** za wsparcie finansowe, Pani Wójt Gminy Świerczów - **Barbarze Bednarz** i Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Świerczowie - **Dorocie Przybylskiej** za udostępnienie obiektu i wszystkim nie wymienionym z nazwiska za pomoc w organizacji tego przedsięwzięcia.

Henryk Seruga



ORGANIZATORZY:



Na jarmark zapraszają ORGANIZATORZY oraz:

DPS Kamienna oraz Dzienny Dom Pomocy Senior +,
Zespół Szkół Specjalnych w Namysłowie,
Warsztaty Terapii Zajęciowej,
Namysłowskie Stowarzyszenie Diabetyków,
Namysłowscy Pszczelarze,
AhSer Serowarnia Namysłów,
KGW z terenu Powiatu Namysłowskiego
(Strzelce, Włochy, Nowa Wieś,
Głuszyna i inne) i inni.

II powiatowy JARMARK wielkanocny

24 MARCA 2024

NIEDZIELA PALMOWA



775 lat Namysłowa
świętowanie
urodzin miasta

PODZAS JARMARKU WYSTĄPIĄ:

- Zielenieckie Dziołchy (gm. Pokój)
- Skowronki Przeczowskie (gm. Namysłów)
- Namysłowiaczy (gm. Namysłów)
- Kapela Wilkowska (gm. Wilków)
- Zespół Tacy Sami (gm. Świerczów)



Podczas II JARMARKU WIELKANOCNEGO
będzie można wesprzeć
zbiórkę Wolontariatu SP 3 w Namysłowie,
która w tym roku w ramach akcji
Pomagam bo mogę wspiera sokólską
Grupę Pomocy "Skrawek Nieba" z Sokółki i okolic.
Wolontariat prowadzi zbiórkę żywności długoterminowej,
środków czystości, odzieży, artykułów higienicznych,
środków higienicznych.

ATRAKcje JARMARKU:

Rozstrzygnięcie konkursu „Stół Wielkanocny”



WIELKANOCNY Rajd Rowerowy
START z Wyspy o godz: 11:00



PUNKT MEDYCZNY



Darmowa
przejażdżka
pociągiem
po Namysłowie

**GWIAZDA
WIECZORU
Gang Marcela**



MIEJSCE: NAMYSŁOWSKA WYSPA

START: godz. 14:00